
Taft Men Studie
Die Pandemie ist ein Verstärker des eigenen Selbstempfindens: Männer, die vor der Pandemie mit sich 
zufrieden waren, sind jetzt sogar noch zufriedener. Jedoch verstärkt die aktuelle Situation auch die 
gegenteilige Gefühlslage. Hier zeigt sich: Das positive Empfinden des eigenen Aussehen und die Styling-
Zeit sind eng miteinander verknüpft. 

In einer repräsentativen Online-Studie des Markforschungsinstituts Mindline für die Schwarzkopf Marke Taft wurden 1.050 Männer zwischen 22 und 55 Jahren zur Bedeutung von 

Styling und ihrem Aussehen in ihrem Leben befragt. Dabei wurde zwischen dem Zeitraum vor dem und im Lockdown differenziert. Die Befragung fand im Februar 2021 statt.

Zufrieden mit dem eigenen Aussehen? Haarlängen im Lockdown

Ein Drittel  
der Männer sind jetzt  
weniger zufrieden mit ihrem 
Aussehen als vor der Pandemie;  
19 % sind zufriedener.

66 %  
der Männer haben 
ihre Haare wachsen 
lassen – davon  
31 % sogar um  
mehr als 5 cm!

�32 %

Styling-Check

Zufriedene Männer prüfen häufiger ihr Aussehen und freuen 
sich über ihr Styling (64 %)

69 %  
prüfen ihr Aussehen 
im Autospiegel/
Rückspiegel

Zeit fürs Styling

20 Minuten 
verbrachten Männer insgesamt 
während des Lockdowns fürs 
Styling, davon 6,1 Minuten fürs 
Haar Styling und 6,5 Minuten für 
die Bartpflege.

44 % waren während des Lockdowns mit 
dem eigenen Aussehen sehr zufrieden

Momente, in denen Haar Styling  
Männern besonders wichtig ist: 

Geburtstagsfeier,  
Treffen mit Freund:innen, 

Familienfest,  
Date-Night / Jahrestag,  

Wichtige Präsentation / Meeting, 
Vorstellungsgespräch

  im aktuellen Lockdown       vor Beginn der Pandemie

Beweggründe für den Styling-Check

46%

25%

41%

24%
32%

53%

34%

56%

um das  
Styling 

aufzufrischen

um Makel zu 
finden und  

zu kaschieren

um sich über das 
eigene Aussehen 

zu freuen

um sich mit 
anderen  

zu vergleichen


